

# 贺兰县枸杞芽菜鲜嫩上市

## 美味远销北上广深

5月8日上午,在贺兰县洪广镇广荣村的枸杞芽菜采摘基地里,村民们忙碌着,将枸杞芽菜顶部鲜嫩的部分快速掐断装入脚边筐内。

广荣村是2014年从西吉县整体生态搬迁的移民村,由于临近贺兰工业园区暖泉片区及城镇,大部分青壮年劳力都选择外出务工,留下留守妇女和孤寡老人在家。2020年,为了提供更多家门口的就业岗位,广荣村引进宁夏绿色世纪农业科技发展有限公司种植枸杞芽菜,至今已有4年。

据了解,广荣村土地偏盐碱性,以往种植蔬菜收效甚微,自2020年开始种植枸杞芽菜以后,企业每年采用秸秆还田、增施有机肥等方式改良土壤,并铺设了滴管带实现节水增效。宁夏绿色世纪农业科技发展有限公司负责人王宁介绍,目前企业在广荣村有2200亩芽菜种植基地,今年从4月28日开始采摘头茬枸杞芽菜,将一直持续到9月底,每月用工达到三四千人次,2023年企业共发放了420万元劳务工资。

今年62岁的王继良在基地采摘已有3年时间,虽然上了年纪,但他经验丰

富,手脚麻利,每天大约能采摘60公斤枸杞芽菜,他高兴地表示:“每公斤3元钱,我每天能挣180元,收入挺不错的。”今年40岁的刘瑞算是“新人”,她也十分满意这份工作,“我在家带孩子,中午要给娃娃煮饭,来这里工作很方便,能挣点钱补贴家用。”5月是基地的采摘高峰期,每天都有上百位村民下地采菜,每日收入在六七十元至三四百元不等。

王宁介绍,基地种植的枸杞芽菜品种为宁杞菜1号和宁杞菜9号,属于菜用品种,其嫩芽可做菜,嫩叶可制茶,其根部也可入药,可以说全身都是宝。新鲜嫩绿的枸杞芽菜从地里采摘下来后,第一时间送往附近的加工厂,经过分拣、清洗、漂烫、过凉、称重等工序后,制作成速冻预制蔬菜产品,每年企业大约销售1000吨枸杞芽菜,主要销往深圳、北京、广州等地。王宁介绍:“今年带动了周边400亩地种植枸杞芽菜,我们负责技术指导和统购包销。除了收购本地的之外,我们还到固原、中宁等地收购,进行统一加工,希望能把枸杞芽菜打造成宁夏的一张绿色名片。”

记者 梁小雨 文/图



村民将枸杞芽菜倒入筐内。

## 灵武市韩渠村 发展供港蔬菜种植 盘活村里闲置资源



村民在田间劳作。

5月8日,记者走进灵武市崇兴镇韩渠村供港蔬菜种植基地,菜叶青翠欲滴,长势喜人。30多名工人正在艳阳下采摘已经成熟的菜心,采摘完成后运至冷库处理车间。今年,韩渠村通过招商引资、村企合作,将流转的1280多亩土地打造成了供港蔬菜基地,联动盘活了闲置的校舍、冷库等资源,为村集体经济注入了活力。

新鲜的蔬菜进入冷藏车后,物流服务商将实时监控冷链运输车辆的车厢温度、位置等信息。“今年开春,我们引进顶赞科技有限公司来种植供港蔬菜,一共种植了9个品种,有菜心、芥兰等。”崇兴镇韩渠村党支部书记郝学武说。港菜种植基地的负责人王映明提起宁

夏菜心赞不绝口,表示蔬菜的新鲜度、口感、品相让人非常满意,目前已成为香港市民的“首选菜”。

据了解,韩渠村不仅出租1284亩的土地种植供港蔬菜,还把原本1000多平方米的闲置冷库出租给了种植企业,闲置的校舍也变成了工人们的宿舍,为企业便利配套设施的同时也增加了村集体收入。“这盘活了村里的闲置资源,增加了村集体收入,纯收入有50多万元。”郝学武说。

近年来,凭借优越的气候条件和自然环境,灵武市的供港蔬菜种植面积不断扩大,品质和口碑也赢得了市场的认可。

记者 李鲲鹏 文/图

## 胜利街街道 为残疾人提供多样化服务

本报讯(记者 肖梦琪)5月8日,兴庆区胜利街街道“忘忧草”残疾人之家投入使用,将为辖区内残疾人提供辅助性就业、理疗训练、文体活动、技能培训、心理咨询、户外扩展等多样化服务。

现场,除义诊、义剪、义卖、中医理疗、法律咨询、互动游戏等环节外,首期“非遗花灯制作技能提升培训班”也在残疾人之家开班,30余名残疾人将参加为期一个月的技能培训。学员刘斌说:“参加培训课程很有意义,不仅能学习到传统文化知识,还可以学会一项技

能,改善自己的生活。”

连日来,胜利街街道结合各社区实际,积极组织开展技能培训、探访慰问、志愿帮扶、讲座宣传、助残运动会等系列活动,为残疾人提供更具特色和多元化的服务,同时加强残疾人技能培训,帮助残疾人更好地融入社会,进一步增强他们的获得感、幸福感和安全感。

下一步,胜利街街道将以残疾人之家建设为依托,不断补充阵地资源,拓展服务事项,帮助残疾人拓宽眼界,掌握实用技术。

## 永宁县 零工市场改造升级 持续优化就业服务

“零工市场变样了,不仅有电子大屏随时播放招工信息,还给我们设置了休息和存放工具的地方,太贴心了。”近日,看着全新升级的永宁县零工市场,来此找工作的工人们高兴地说。

为给灵活就业劳动者提供优质高效的服务,近年来,永宁县人社局积极打造“线上+线下”一站式零工就业平台,努力确保零散务工人员进得来、留得住,有活干、能挣钱。今年,永宁县人社局还对零工市场进行改造升级,增设了电子信息大屏,滚动播放用工信息,方便求职者

挑选合适岗位;设置了暖心驿站,满足劳动者休息、工具寄存、劳资洽谈、政策咨询、权益保障等需求。

“我们对零工市场的环境进行了优化,依据工种划分成电焊工、架子工等五个区域方便用工双方,并设置了宣传展板,让求职者及时了解相关就业扶持政策。”永宁县人社局相关负责人介绍说,他们还安排4名工作人员专职做好信息发布、政策解读、秩序维护等工作,全方位服务务工人员。今年以来,永宁县零工市场劳务交易已达2.4万余人次。 记者 刘嘉怡